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UVOD 
U današnje vreme, vreme modernog biznisa, modernog načina poslovanja i globalne trgovine, kada se ceo svet može smestiti u 
jedno „globalno selo“, sve ređe možemo videti organizacije zasnovane na starinskim metodama poslovanja. Jer, kako vreme 
odmiče, ono sa sobom nosi i izvesne promene koje moramo slediti i pravila kojih se moramo pridržavati da bismo opstali u tom svetu 
modernog poslovanja. 
Samim tim, kompanije koje su bile zasnovane na „starim“ načinima poslovanja, polako gube na vrednosti, zaostaju u „trci“ za 
konkurencijom i nestaju sa „borbenog polja“ na kome se odvija „bitka za opstanak“. 
Menadzment se može definisati kao proces planiranja,organizovanja,rukovođenja,koordinacije, i kontrolisanja ljudskih 
materijalnih,finansijskih informacija i drugih resursa zarad ostvarivanja organizacionih ciljeva pod najpovoljnijim uslovima. 
Kao jedan od bitnijih procesa menadžmenta, organizovanje, je tema ovog rada, prema tome konkretniji razlog za izbor ove teme nije 
potrebno posebno isticati. 
Organizovanje je drugi element menadžmenta, i jasno je da bez te važne karike u menadžmentu ne bi mogli da se ostvare efektivni i 
efikasni ciljevi preduzeća. 
RAZRADA 
UOPŠTE O ORGANIZOVANJU 
Ovo je veoma heterogena funkcija, jer menadžeri treba da odrede resurse, definišu poslove i zadatke, izvrše podelu rada, odrede 
aktivnosti i ljudi potrebne za ostvarenje postavljenih ciljeva. 
Procesom organizovanja menadžeri oblikuju odnose unutar organizacije formirajući 
njenu strukturu i na taj način vode zaposlene u budućnost organizacije. 
Prvi korak u pravcu organizacije, koji je logičan nastavak planiranja je proces stvaranja dizajna organizacije. Rezultat je specifična 
šema odnosa koju menadžeri kreiraju tokom ovog procesa je organizaciona struktura. Ona je okvir koji menadžeri izrađuju za podelu 
i koordinaciju aktivnosti članova organizacije. Pošto su strategije i uslovi okruženja različiti za svaku organizaciju, postoji veliki broj 
mogućih organizacionih struktura. Potrebno je doneti odluku o šemi organizacione strukture. 
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